Question écrite
commissariat de police d’Ixelles
Décembre 2013
Monsieur le Bourgmestre,

C’est avec surprise que les Ixellois ont trouvé porte clause le 19 novembre dernier en voulant pénétrer dans le commissariat situé au 5ème étage du bâtiment Flagey.

Pourriez-vous me donner une explication sur les raisons de cette fermeture sans préavis ? Le 19 était un mardi, non un dimanche, jour -désormais- traditionnel de fermeture.
Outre la façon pour le moins incongrue de tester l’opportunité de l’ouverture des commissariats de la zone le dimanche en testant la fermeture le dimanche d’un commissariat à l’accessibilité contestable (5ème étage),
· auriez-vous décidé de la fermeture d’un deuxième jour par semaine étant donné la faible fréquentation du commissariat le mardi ? 

· devons-nous nous attendre à des fermetures généralisées les mardi et dimanche ?

· si oui, comptez-vous mettre en place un dispositif pour prévenir les voleurs et autres auteurs d’incivilités de ne pas sévir ces deux jours là ?
Ecolo reste favorable à l’ouverture des commissariats, y compris le dimanche. Ils participent en effet à une politique de police de proximité et diminuent le sentiment d’insécurité.

En vous remerciant pour votre réponse.

Audrey Lhoest
Groupe Ecolo
